

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 27 de Octubre de 1914

Núm. 70

¡SEÑOR GOBERNADOR...

Verdadera pesadumbre nos produce tener que emplear la pluma para censurar gestiones de amigos, muy queridos particulares, pero si esas gestiones son tan desdichadas que dan ocasión a actos tan tristes como el que llega a nuestras noticias, no podemos prescindir de llamar la atención de aquellos que vienen obligados a corregir las deficiencias de quienes por abandono o indiferencia crean las situaciones difíciles cuyas consecuencias redundan en perjuicio de seres desdichados con la doble desdicha que les ocasiona la miseria y la insania de los hombres.

Y no se crea que vamos a acumular cargos sobre persona determinada, no. Es obra de muchos y contra todos debe dirigirse la acusación.

El hecho de que se nos informa es de lo más insólito.

La Diputación provincial ha tenido que reducir el número de asilados y se ha dado el caso de una pobre criatura que ha vagado sin amparo por la capital hasta que un alma caritativa logró su admisión de nuevo en las Casas de Beneficencia, extraoficialmente.

¿A qué extremos se ha llegado!

Pero, señor Gobernador; si los señores diputados no quieren cumplir con su obligación ¿no hay medios de obligarlos? Si los alcaldes se empeñan en desatender sus deberes ¿es justo dejarlos en el pacífico disfrute de sus cargos? Y mientras tanto, ¿qué hacemos de los expósitos, de los enfermos, de los locos?

¿Es esto administración? ¿Se crearon para eso las Diputaciones?

¿Es acaso que se desatienden tan sagrados deberes para atender obras públicas? Pero si solo a un peón caminero se le adendan mucho más de dos mil pesetas de atrasos y cuatro o cinco meses del ejercicio corriente.

No; no es eso. Es que los pueblos no ingresan el contingente provincial. No ingresan porque no quieren los alcaldes; porque no quieren los diputados; porque no quieren los gobernadores.

Y no quieren porque los compromi-

tos políticos, les tienen tan ligados los unos a los otros que nada pueden hacer por temores a discusiones políticas, y en este país la política ocupa lugar preferente sobre la justicia, la caridad, los sentimientos de humanidad; porque el respeto a un alcalde está por encima de las atenciones que se debe a los acogidos en los establecimientos benéficos, que no tienen más amparo que el que les presta ese elemento oficial, y si éste les abandona sucumben en la más negra miseria.

¡Horroriza pensar en la suerte de esos desdichados cuya vida depende de las Diputaciones provinciales!

Las Diputaciones tienen recursos para proceder contra los Ayuntamientos. Los gobernadores los tienen contra éstos y aquéllos. Cuando se llega a la desesperada situación por que atraviesan algunas Corporaciones provinciales y no se obra en consecuencia, es porque falta la voluntad.

Y no se nos diga que es consecuencia de la penuria de los municipios, no; es tan solo efecto de la apatía de las autoridades.

Lo repetimos; no van dirigidas estas censuras a quienes hoy desempeñan los puestos de directores de la administración; censuramos la gestión de los antecesores y censuraremos a los actuales si apreciamos la misma negligencia.

Pero confiamos que el Sr. Fernández Ramos, Gobernador competentísimo, sabrá meter en cintura a los Ayuntamientos que burlando una y cien veces las leyes, amparados por caciques de menor cuantía, han llevado a la Diputación al extremo de tener que abandonar infelices asilados.

Si esto es cierto y el señor Gobernador no consigue la reparación del agravio hecho a Dios y a la humanidad, poco debe a un puesto que tan solo le presta una autoridad escarnecida, sin la cual será mayor su honorabilidad, pues que ella le restaría la que su personalidad ostenta por sus propios merecimientos, que es mucha y muy elevada.

daba, por lo tanto, lugar a duda alguna.

Se imponía la presencia de un Gobierno fuerte, compacto y vigoroso, que respondiese a las íntimas necesidades de la nación.

Es decir, un Gobierno con la autoridad y prestigio necesario para dar cima a algo de lo mucho que está por hacer.

Este Gobierno, no podía salir de partido alguno más que del conservador, cuya jefatura estaba representada hasta esa fecha por la persona del eximio estadista D. Antonio Maura y Montaner.

En el partido Conservador, algunos elementos inquietos, un poco intuyentes y un mucho endiosados, no podían transigir (porque malograba la realización de sus manejos) con la norma de conducta ejemplar y rectilínea que

el insigne hombre público le imprimió durante el tiempo que permaneció a su frente.

El partido Conservador tenía (y sorprendió a muchos), una legión numerosa, infinita, un torpe y pesado lastre de ambiciosos, *arribistas*, desleales y logrerós.

Y surgió lo inevitable. La indisciplina se presentó descarada e impúdica; los apetitos y las ambiciones de unos cuantos caballeros sin escrúpulo, se desbordaron con ímpetu, como lava de un volcán furioso, y el candillo que más de una vez tuvo ocasión de saborear las amargas hieles de la ingrátitud, vióse, — para mayor sarcasmo — arrojado por los mismos conservadores, del alto sitio donde le elevaron sus méritos indiscutibles. Mientras, Dato, tan modesto él, tan ecuánime, tan melifluido y tan circunspecto, se contempló ascendido al rango, a la categoría de primer ministro.

Con toda la meridiana claridad que imprime a todos los actos de su vida, el Sr. Maura sinceró su conducta, presentó su dimisión al Partido, y se abstuvo voluntaria y temporalmente de intervenir, de modo alguno, en la política activa.

Pero esa abstención de nuestro insigne Jefe, hubiese sido absoluta y definitiva, a no ser porque una personalidad ilustre, un parlamentario insigne y preclaro varón que de la lealtad hizo un culto, atajó el camino a los desleales, lanzándoles valientemente en mitad del rostro, el anatema que a su conducta se hicieron acreedores.

Esa ilustre personalidad contra quien los *encumbrados* arrojaron insultos y calumnias, fué D. Angel Ossorio y Gallardo.

Zaragoza la heroica, la invicta, la ciudad admirable que alberga las más nobles ideas y los sentimientos más puros, oyó, — el día memorable que con alborozo festejamos hoy —, la voz autorizada, elocuentísima y maravillosa del ilustre diputado por Caspe, en defensa de Maura y de la política que representa.

Esto le valió, (honrándole mucho), que un señor ministro calificase de *plancha* aquel resonante acto que más tarde había de ser un movimiento transcendental e imponentísimo, único en la política española.

Desde esa fecha acá, la admirable gestión de Ossorio y Gallardo, fué una inacabable serie de triunfos que aumentaron más — si cabe — su popularidad, y la aureola de sus prestigios.

Su actividad fué incansable. Su contacto con el pueblo, un vivir diario. En mitins y conferencias públicas expuso el programa político del gran hombre, y secundado vigorosamente por jóvenes y valiosísimos elementos, creó el formidable partido que había de obligar a Maura a salir de su retraimiento.

Al calor de tanto patriotismo y desinterés, siempre la vista fija en los altos ideales de abnegación y sacrificio, se fundaron periódicos, Juventudes, Cen-

tros, Comités, Agrupaciones, etc., y la masa neutra que siempre hizo ascos a la política, despertó de su letargo.

Hacia Maura desfiló nutrida representación de las dos Españas; la intelectual y la obrera.

Médicos, abogados, ingenieros, literatos, comerciantes, la flor lozana de nuestras Universidades, modestos obreros y campesinos humildes, se fundieron estrechamente; aclamaron con fervor y entusiasmo al gran patriota que por ley divina está llamado a salvar la patria.

Ahora, con motivo del aniversario de la exaltación de nuestro partido a la vida política, se proyecta ofrecer un homenaje al Sr. Ossorio.

No encontramos nada más justo, y ni que decir tiene que todos los mauristas acogerán la idea con simpatía y entusiasmo.

Y no dudamos que tendrá un éxito resonante, ya que el honrar al señor Ossorio aceptándolo, nos honramos nosotros mismos.

R. ORTEGA WIEDEN.

Valencia.

Dice «Alicante Obrero», que un diputado triunfante en las últimas elecciones dijo:

«Yo no le debo nada al pueblo de Alicante supuesto que la elección me ha costado la friolera de 30.000 pesetas».

¿Podría decirnos José Lloréns (que es quien lo asegura) a quién se parece ese señor Diputado?

Para volverlo a elegir.... a su tiempo.

Notas extranjeras

Una información oficial francesa, desmiente la estadística publicada por un periódico español, del número de prisioneros franceses que hay en Alemania, y de alemanes que tiene Francia.

Estos últimos que hasta hace poco ascendían a 40.000, aumentan considerablemente desde que los germanos se dejan cojer.

Así es que los franceses ya no dicen que salen al campo de batalla, sino a la *barráqueta* o al *ramet*.

No tienen mas que aproximarse a las líneas enemigas y pillar unos cuantos alemanes, como quien coje pardillos y verderones.

Así da gusto.

Bien decíamos que las cancillerías habían agotado los colores del iris con sus libros amarillos, rojos, azules, etcétera, y no tardarían en aparecer los libros azul eléctrico, fresa machacada, tango y demás combinaciones.

El Gobierno belga prepara también el suyo correspondiente, que denominará gris.

No me parece muy oportuno el color, pues no creo que estén todavía para alivio de luto.

Parece que los embargos que se llevan practicados en Francia en los bie-

LA VOZ DE LOS LEALES

En honor de Ossorio y Gallardo

Un año ha cumplido que importantes acontecimientos políticos hicieron sucumbir en el Parlamento la desdichada política de Romanones, viéndose obligado a abandonar el poder, con gran contento y regocijo de la opinión pública.

Esos mismos acontecimientos a que nos referimos, habían de traer forzosamente, inevitablemente, un cambio radical, diametralmente opuesto a los procedimientos de disolución de las energías patrias, usados por el partido liberal en el espacio de cinco años, con grave quebranto del desdoro público.

Lógicamente pensando, la solución era tan clara y tan manifiesta, que no

nes de alemanes residentes en aquella República, han dado un bonito rendimiento.

Sólo en una joyería alemana que constituya un verdadero museo en orfebrería y otros objetos de arte, se han incautado por valor de algunos millones.

Puro sistema inglés.

Luego dirán que no son provechosas las alianzas.

Nos cuentan nuestros hermanos franceses, que un soldado de aquella nacionalidad, prisionero de los alemanes, se halló sorprendido con que el médico encargado de su cura había reconocido en él al hijo de una buena mujer, de quien recibió muy atentos cuidados cuando en Francia sufrió una grave enfermedad.

El médico díjole al soldado:

—Para recompensar de algún modo la conducta que tu madre observó conmigo, te amparé con mi protección durante tu cautiverio. Nada temas.

Vamos; gracias á Dios que tropezamos con un alemán que al menos es agradecido.

Por noticias de muy buen origen nos consta que nuestros buenos amigos los ingleses y franceses gestionan muy activamente nuestra alianzas.

D. Melquiades, D. Alvaro y D. Alejandro, que en calidad de indios no tienen precio, están muy satisfechos, aguardando la ocasión de poder llevar á nuestros soldados á convivir y marchar de la mano con aquellas tribus cipayas y senegalesas á la conquista de la civilización, el progreso y la libertad de que tan amantes son esos ejércitos.

Dudamos que logren al fin su propósito los dichos principillos del Ganges que se nos han colado en nuestra patria en calidad de microbios políticos.

Mr. Raul Gounsburt, según comunican telegráficamente, ha acordado cambiar su apellido por Gounsgado.

¡Pobre Alemania!

¿Y para decir esas tonterías se inventó el telégrafo?

MISCELÁNEA

Ya tenemos otra vez a Llorens en campaña.

Ahora se dirige al pueblo soberano en un artículo que titula «Tienes lo que te mereces», y lo pone que no hay por donde cogerlo: véase la clase:

«¿Cómo quieres, querido pueblo, que atiendan a tus representantes en las altas esferas del Poder, si tú, en el sublime y grandioso instante de emitir tu voto libremente, lo vendes por un miserable plato de lentejas?»

Y añade más adelante, poniendo lo que copiamos en boca de un diputado por la circunscripción:

«Yo no le debo nada al pueblo de Alicante, supuesto que la elección me ha costado la friolera de 30.000 pesetas.»

Pues si el pueblo se come en un día 30.000 pesetas de lentejas (de un solo diputado) ¿a razón de qué, quejarse?

Si el dueño de una cosa, llámese acta, llámese lo que se quiera, la vende y recibe el precio ¿qué derecho queda para pedir?

Si se tratara de una donación condicional, santo y bueno, pero mediando lentejas...

Si no hubieran vendedores, con seguridad que los compradores se acababan.

De «El Luchador» refiriéndose a la guerra: «La sesión continúa en iguales condiciones que en días anteriores».

Y con todas las razas de una sesión permanente.

El terrible invento de Turpin, según «El Batallador», huele a mentol.

¿A que resulta ahora que se trata de un específico y no de un elemento de guerra?

Y nosotros, sin saberlo, haciendo el artículo al chico de las de Turpin.

El «Mariposo» de «El Batallador» la emprende otra vez con lo de la suscripción para colegiar al señor Barriobero en el de Abogados de esta capital.

La verdad es que la cosa ya pica en historia, y para evitar suspicacias, los interesados debieran procurar una solución rápida.

«Heraldo de Alicante» es terrible.

Sin preparar nuestro ánimo, nos suelta esta noticia.

«Pasado mañana es esperado el señor García.»

Cielo santo, ¿quién será ese García? ¿qué se propone ese García? ¿qué quiere de nosotros García? No nos llega la camisa al cuerpo ¡oh García! ¿Será el del Castañar o el de «La vuelta al mundo?»

Nada, que eso de meterse en lo que no se entiende resulta contagioso.

Ahora está en turno el «Flautín» de «El Batallador».

Cuyo «Flautín», comienza la «crítica» teatral de ayer con el siguiente párrafo:

«Noblesse oblige, mis amigos y yo que rindo fanático culto al caballeroso emblema, he de confesar que la compañía que actúa en el Principal y que dirigen Concha Catalá y Juan Balaguer es excelente.»

¿Lo ve usted, señor «Flautín»? ¿Ve usted como le ha salido una flautada?

Porque no se escribe, como usted lo hace *Noblesse oblige* sino NOBLESSE OBLIGE.

Y eso de querer escribir en francés cuando cuesta su trabajillo hacerlo en castellano, es mucho pedir.

Porque hay que advertir, que al parrafito, aparte lo de «Noblesse oblige», le falta o le sobra algo para que sea castellano.

De donde resulta, que hemos cambiado de instrumento.

El Flautín se ha trocado en Violón.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, 22 enfermos; por el médico Sr. Díaz, encargado de la Electroterapia, uno, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, ocho.

Lo que son los zeppelines

Muchos son los que creen que los zeppelines, como se les llama, por el nombre de su inventor y propagador, el conde de Zeppelin, se han inventado como máquinas de guerra y para hacer la guerra. Esto es una equivocación.

Los zeppelines son instrumentos de progreso, nuncios de paz; sólo las circunstancias los convierten en instrumentos de desolación y muerte.

Los zeppelines se han hecho simplemente para viajar por el aire. Son varias las empresas y compañías alemanas que tienen zeppelines, y algunas las que han establecido líneas regulares para el servicio de pasajeros de una población a otra.

Tenemos a la vista un precioso folleto editado por la conocida compañía de vapores Hamburg Amerika Linie, destinado a la propaganda de sus servicios de globos dirigibles.

Los zeppelines de esta compañía no pertenecen a un servicio regular. Se arriendan para excursiones como se alquila en otras partes un coche o un pequeño barco, aunque, como es natural, el precio del pasaje es mucho mayor.

Los dirigibles del Hamburg-Amerika Linie tienen una longitud de 140 metros y un diámetro de 14, desplazando por lo tanto la friolera de 18.000 metros cúbicos de aire y pueden llevar hasta 25 pasajeros, descontando la tripulación.

Interiormente está dividido cada globo en 18 compartimientos aislados entre sí, de modo que aunque cuatro o cinco de ellos se rompiesen por cualquier causa, el zeppelin seguiría en el espacio sin peligro alguno.

Debajo del cuerpo principal se encuentran colgando dos barquillas para las máquinas y entre ellas la cabina o vagón para los pasajeros. En la primera barquilla hay un motor de 145 caballos, con los timones, lastres, etcétera. En la barquilla posterior hay otros dos motores también de 145 caballos de fuerza.

El motor de la primera barquilla mueve dos hélices de dos alas, que hacen 500 revoluciones por minuto. Los motores traseros mueven otras dos hélices de cuatro alas que batien también 500 revoluciones por minuto.

En el último extremo del barco se hallan los timones de altura y costados, que le permiten dar una vuelta completa en un radio de 500 metros, y un movimiento muy inclinado de arriba abajo.

Las máquinas desarrollan en junto una fuerza de 435 caballos, que dan al barco aéreo una velocidad de 60 a 70 kilómetros por hora. Rebajando el peso de los motores y demás piezas necesarias, un zeppelin de estos puede llevar más de 5.000 kilogramos de peso.

1.200 o 1.500 kilogramos de bencina y aceite son las existencias necesarias para un viaje de 800 a 1.500 kilómetros. El personal técnico se compone de ocho o nueve hombres repartidos en las dos barquillas.

El interior de la cabina de pasajeros está decorado con gran lujo y tapizado con preciosas alfombras. Los sillones son de mimbre, muy ligeros y cómodos; las ventanas, con vidrios de quita y pon, son grandes para que no entorpezcan la vista y puedan admirarse los maravillosos panoramas que desde el globo se divisan.

Para mayor comodidad del público, se sirven fiambres, vinos, licores y agua mineral, todo exquisito y a precios relativamente económicos. Véase la muestra: Un pastel de foie-gras, 3 marcos; una ración de pollo, 3 marcos; un frasco de vino de marca, 4'50; de vino rancio 8; botella de champán Muum, 18; idem marca Stok, 9. Una copa de cofac, 1; agua apolaris, 1; etc.

Esta breve descripción es una ligera muestra de la verdadera aplicación de estas magníficas máquinas voladoras y una prueba del estado de progreso y adelanto a que han llegado tales inventos en Alemania.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Simón y San Judas, apóstoles.

La Misa y oficio divino propios del día; rito de segunda clase, color encarnado.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Todo el mes a las once Misa con Rosario cantado y exposición de S. D. M.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las siete y ocho. Durante esta última se rezará el Santo Rosario para ganar las indulgencias y a intención de la persona por quien se celebre la misa.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de Gracia y Justicia.—Acta de nacimiento y presentación del Infante que ha dado a luz S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (Q. D. G.)

Ministerio de Gobernación.—Real decreto promoviendo al empleo de Jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a D. Nazario Flores y Bustamante.

Ministerio de Hacienda.—Autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Cádiz para que proceda a la instalación del Depósito franco en los terrenos y locales ofrecidos.

Resumen estadístico de pagos por obligaciones presupuestas de la sección 12 «Acción en Marruecos» correspondiente al mes de Septiembre último.

Instrucción Pública.—Real Academia Española. Certamen para conmemorar el segundo centenario de su fundación.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por cometer actos inmorales en la vía pública, ha sido detenido José Martínez Viche. Se le han impuesto 75 pesetas de multa.

—Angela López, denuncia que un sobrino suyo, llamado Juan Jerez López, la maltrata continuamente de palabra y obra.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 7 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos. Practicante: D. Deogracias Ceva.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Orihuela, contra Juan Sánchez Ballester, por el delito de derechos individuales.

Abogado, Sr. Manero; Procurador Sr. Bronchal.

NOTICIAS

La Cámara Oficial Española de Comercio en Tánger se ha dirigido a los industriales, comerciantes y productores de nuestro país, indicándoles las facilidades que para las operaciones mercantiles ofrecen en estos momentos las plazas de la costa Norte de Marruecos, donde ya existen arraigadas estrechas relaciones con nuestra nación y donde tanto los productos de la industria como los de la agricultura, gozan de singular prestigio. Para facilitar cuantos datos, noticias, y antecedentes puedan contribuir a establecer las relaciones entre productores y consumidores, ofrécese la Cámara incondicionalmente. Solo plácese merecer tan patriótica actitud.

El juzgado militar de la Zona de Reclutamiento de esta capital, ha remitido al de instrucción, diligencias sumariales sobre falsedad y estafa, por haber cobrado Dolores Cortés una pensión a la que no tenía derecho.

El Gobierno francés ha imprimido transitoriamente los derechos de entrada sobre los ganados vacuno, cabrío y de cerda. Esta nueva facilidad y el aumento de precio que esos ganados han tenido en el mercado francés han de ser indudablemente, un incentivo más para las exportaciones clandestinas, que afortunadamente, se impiden con todo vigor.

Esta noche en el tren de Murcia llega a esta ciudad el Diputado provincial por Alcega don José María Bolea Villanova.

Nos alegramos mucho de tener a tan respetable político en nuestra compañía.

Producida por mordedura de can, le fué curada en la Casa de Socorro, a José González Ramirez, una herida contusa en el tercio inferior cara interna de la pierna derecha.

Ayer tarde, por el Doctor Díaz, encargado de la Sección de Electroterapia en el Dispensario de la Cruz Roja, le fueron aplicados en este centro benéfico los rayos X a un herido que al efecto fué llevado allí desde el Hospital provincial.

Ayudaron al Doctor Díaz, los reputados facultativos Sres. Sánchez Sanjulian y Manero (D. Carlos).

Se le hizo al enfermo la radioscopia del muslo, siendo admirable el resultado por la precisión con que se vió el sitio donde tenía incrustado el proyectil y los destrozos que había causado en el hueso.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción a D. Enrique Corral, ilustrado redactor del acreditadísimo periódico de Madrid «La Tribuna».

Se encuentran en Madrid en unión de nuestro muy querido amigo el ilustre letrado don Enrique Zarandieta, su virtuosa madre doña Encarnación Mirabent y su bellísima hermana Emilia.

Contra lo que previenen las Ordenanzas municipales, iba montado en un carro el carretero Elias Ribes, por cuyo motivo ha sido denunciado.

En la vía pública, armaron un escándalo María Pascual y su hijo Carlos Navarro.

Fueron conducidos a la Inspección de vigilancia por el guardia urbano Alfredo Santiago.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio. Informes a D. José Azenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Hacia Dunquerque

De Bélgica se han recibido telegramas asegurando que los alemanes, al recibir los refuerzos atacaron en número de cien mil las líneas belgas, destruyéndolas por completo y asaltando el puente de Varaete.

Una división belga corrió a reforzar las fuerzas que se batían en retirada, pero apesar de esto la victoria quedó por los alemanes, que se han instalado en la orilla izquierda del Iser.

¿Ya ha caído?

Ayer los alemanes tomaron la ofensiva en Bélgica de una manera terrible.

La artillería de grueso calibre hizo un fuego horroroso y continuado, inundando de proyectiles las trincheras belgas.

Estos, ante la lluvia de plomo que sobre ellos caía, se vieron obligados a evacuar las trincheras y replegarse.

A última hora corrió el rumor en Madrid, que a las diez de la noche se confirmaba de que los alemanes habían entrado en Dunquerque y que seguían el avance con toda actividad contra Calais, de cuya plaza tienen decidido empeño de apoderarse.

Gran empeño

Se ve en sus formidables ataques, que los alemanes tienen decidido empeño, cueste lo que cueste, en tomar Calais.

El generalísimo Joffre, dicen los franceses, sigue en su táctica de economizar vidas; no obstante, los aliados se verán forzados a suspender el repliegue acosados por los alemanes.

Se avecinan, pues, formidables lu-

chas campales de tanta importancia como no se recuerdan otras en la historia del mundo.

Por el aire

Todas las informaciones coinciden en que la parte principal de la contienda que se avecina tendrá lugar en el aire.

Se sabe que la poderosa flota de los nuevos zeppelines de que dispone Alemania, lleva gran cantidad de terribles y mortíferos torpedos.

Estos se emplearán sólo contra la escuadra inglesa, y cuando se realice el bombardeo de Londres por las aeronaves alemanas.

Los aeroplanos

Se reciben noticias de París, que refieren, que un aeroplano francés, se elevó al ver que un «taube» alemán avanzaba sobre la capital.

El avión enemigo hizo un viraje y se alejó rápidamente.

Otro «taube» alemán voló sobre Verdun, arrojando cuatro bombas.

Lanzatorpedos

Dicen de Milán que en el Lago Constantza, se hacen ensayos de unos nuevos tubos lanzatorpedos, destinados especialmente contra los dirigibles.

Dichos torpedos llevan un nuevo explosivo, cuyos efectos se dice que son tremendos.

De Cádiz

Viajeros llegados a aquella capital en el vapor «Ciudad de Cádiz», relatan las luchas que los alemanes y aliados sostienen en el Africa occidental.

Dícese que en la Colonia de Gocodi quedaron quince alemanes con una ametralladora.

Un cañonero francés desembarcó 200 hombres que marcharon a combatir al pequeño destacamento.

Los alemanes, que resistieron heroicamente el ataque, tuvieron dos muertos y cinco heridos, abandonando los restantes la posición antes que rendirse.

Los franceses tuvieron siete muertos y muchos heridos.

Aviador español muerto

Esta mañana, a primera hora, volaba en el aerodromo militar de Cuatrovientos, el médico militar provisional don Carlos Cortijo.

Había realizado varios vuelos con éxito.

Cuando se hallaba a unos treinta metros de altura, se perdió a la vista de los espectadores, por haberse interpuesto una nube.

Al aparecer de nuevo se vió que el aparato iba grandemente inclinado hacia el lado izquierdo en descenso rápido.

Al caer chocó violentamente contra el suelo. Cuando acudieron a socorrerle, se vió que tenía graves lesiones, a consecuencia de las cuales falleció al llegar al hospital militar de Carabanchel.

Aplazamiento

El Consejo que tenía que celebrarse hoy en el Ministerio de la Gobernación, ha sido aplazado hasta mañana.

La causa del aplazamiento ha sido el tener que celebrarse hoy recepción diplomática en el Ministerio de Estado.

Los estudiantes

Dicen de Valencia que hoy se han negado a entrar en clase los estudiantes.

También los de esta Corte, formando grupos en actitud levantisca, han recorrido varias calles dando gritos.

La policía ha intervenido repetidas veces.

De San Petersburgo

Telegramas recibidos de San Petersburgo, dan cuenta de que continúan los combates en los caminos de Petrokof y Radon.

En este último punto se ha librado una encarnizada batalla.

Al norte de Rava los rusos han cargado a la bayoneta habiendo sufrido infinidad de bajas.

En otras cargas los rusos han producido grandes pérdidas a los alemanes, cogiéndoles hombres, armas y municiones.

Galitzia

En La Galitzia, a consecuencia de la gran resistencia de los austriacos, se nota gran debilidad, en los ataques.

Se calculan en 5.000 los cadáveres alemanes.

Fracasados

Los esfuerzos de los alemanes en el valle Spryne para tomar la ofensiva sobre la Prusia oriental, han fracasado.

De Roma

Dicen de Roma que varios cruceros alemanes han llegado a Valona, llevando personal para restablecer la normalidad e impedir la intentona de los rusos.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL
PARA CURAR RÁPIDAMENTE
las blenorragias más rebeldes
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.
Siempre cura
Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPOSITOS:
Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería
"La Esperanza,"
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ
ODONTOLOGO
CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES
de nueve a doce y de tres a seis
Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa
MÉDICO
Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.
Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.
De doce a dos.
San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO
ENFERMEDADES de la
Sangre y Pecho
(Corazón y Pulmones)
Análisis de Histología y de Bacteriología
(Espustos, sangre, tumores, etc.)
CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4
San Fernando, 57, segundo
ALICANTE

COMPRIMIDOS
—DE—
•FILOGEN•
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.
PREPARADO POR
J. M.ª Senante Deltell
Ingeniero y Farmacéutico.
DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

La: Veloz: Primitiva
Único **BIOSCA**
ORDINARIOS
MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA Fortuny, 8.
VALENCIA Rivera, 7.
ALICANTE Zaragoza, 5.

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION	REDACCION Y ADMINISTRACION
Alicante, mes 1 pta.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Idem, trimestre 3 "	Teléfono, 105
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 "	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
Idem, id., id., año 15 ptas.	No se devuelven los originales.
	La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
_____ a _____ de _____ de 1914

Disponible

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Belloc

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona: Señores Domenech y Gert. A. Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

FERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Angó en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnicionera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros. Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa. PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Faseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona